

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arsenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.
Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten
a precios convencionales en la administracion
calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NÚM. 4624 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 22 DE JULIO DE 1870.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene decreto alguno.

Por el ministerio de Fomento se han dado las gracias a nombre del Regente al gobernador civil de Burgos D. Juan Rózpide por el celo y actividad que ha desplegado en las gestiones hechas con los ayuntamientos para el puntual pago de las obligaciones de instruccion primaria y los satisfactorios resultados obtenidos.

Por el ministerio de Fomento se ha significado al de Estado para la cruz de caballero de Carlos III, libro de gastos, a D. Francisco Suarez y Corro, maestro de la escuela pública de Granja de Torrehermosa, en la provincia de Badajoz, como recompensa a sus años de servicios y a los brillantes resultados obtenidos en la enseñanza, disponiendo al mismo tiempo que esta merecida distincion se publique en la Gaceta como testimonio de consideracion a la honrosa clase a que pertenece.

Se ha dispuesto que se provea por oposicion la cátedra de patología general y anatomia patológica, vacante en la facultad de medicina de la universidad de Granada.

Por el ministerio de Fomento se han otorgado a la diputacion provincial de Zaragoza las secciones de las carreteras de primero y segundo orden de Zaragoza a Canfranc, y de Logroño a Zaragoza, comprendidas en aquella provincia, y abandonadas por el Estado.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha dispuesto que en adelante los administradores de patronatos queden equiparados a los investigadores de Hacienda pública, debiendo obtener el mismo premio y con iguales condiciones que ellos, cuando con su celo y eficacia descubran bienes pertenecientes a tales fundaciones, ya ignorados por la incuria de los patronos, ya ocultos por la sordicia de los detentadores.

La direccion general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado, anuncia las vacantes de una escribania de actuaciones en el juzgado de Martos y otra en el de Sepúlveda.

Mañana satisfará la caja general de Depósitos las carpetas señaladas con los números del 101 al 150 correspondientes a semestres atrasados de nuevos resguardos de metálico, y por amortizacion de los mismos del 3301 al 3323 hasta 700 pesetas, ó sea 1750 pesetas. Además se pagará toda clase de intereses vencidos hasta 31 de diciembre de 1839 de depósitos en efecto públicos impuestos en la dicha caja, cuyas carpetas se hayan señalado para dicho día.

La tesorería Central pagará mañana las siguientes carpetas de señalamiento: Del 3197 al 3218 del cupon de bonos vendido en 31 de diciembre último. Del 3339 al 3351 de id., id. vendido en 30 de junio último. Del 637 al 664 de Bonos del Tesoro amortizados en 30 de diciembre próximo pasado.

La temperatura máxima de ayer fué de 35 grados y la mínima 21.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

El precio del trigo en el mercado de ayer fué de 2 pesetas 29 céntimos, á pesetas 37 céntimos el decálitro. La cebada se obtuvo al precio de 99 céntimos de peseta un decálitro.

Anteayer se degollaron en el matadero público de Madrid 618 reses con peso de 27975934 kilogramos ó sean 60803 libras.

SEGUNDA EDICION.

Anoche se han recibido y publican los periódicos los siguientes DESPACHOS: Lisboa, 21 á la una y 33 á la tarde. Ayer llegó el representante de Francia que hace una semana habia salido con licencia.

Londres, 21 á las diez y 40 de la mañana, recibid por cable de Lisboa. Todos los síntomas presentan como imminente la guerra continental.

Inglaterra adota la neutralidad, pero ha hecho saber á Francia que considerará caso de guerra cualquier atentado á la independencia de Bélgica.

Parece seguro que Rusia se ha adherido á Prusia para todas las eventualidades de la guerra. El gobierno de Washington está poniendo con precipitacion en pié de guerra sus fuerzas maritimas.

Flores, 19 recibido con retraso. Ayer ha habido una manifestacion en favor de Prusia, y al mismo tiempo se gritaba por los manifestantes: «¡A Roma!» «¡A Roma!» Lisboa, 21 á las seis y 38 de la tarde. El encargado de Negocios de Prusia

en Paris recibió ayer los pasaportes y sale hoy para Berlin.

La comision de la Cámara de Baviera se ha pronunciado por 6 votos contra 3 por la neutralidad. La Cámara, sin embargo, ha votado por gran mayoría los subsidios para la guerra.

Washington, 20. El almirante Potter ha pedido que se aumente el contingente de la marina.

Todos los cónsules de la confederacion del Norte en Francia recibirán sus pasaportes tan pronto como se sepa en Paris la llegada de la declaracion de guerra á Berlin.

El 18 hubo en la capital de Italia una gran demostracion en favor de la alianza con Prusia. Los gritos eran ¡viva la Prusia! ¡abajo la Francia! y ¡Roma capital de Italia! Las tropas tuvieron que salir de los cuarteles y proteger la embajada de Francia, á donde se dirigian las turbas.

A la fecha de las últimas noticias en Florencia se hablaba de formar un gobierno representacion de todos los grandes partidos monárquico-constitucionales. Ratazzi y Minghetti, hablados ya, consentian en ser ministros. Hablábse del conde Ponzá de San Martino. El rey queria que fuese presidente del Consejo el general Lamarmora, garantia para Francia; pero entrando en la Guerra Menabrea, que fué quien hizo la alianza con Prusia.

Inglaterra forma tres escuadras poderosas; una en el Escalda, otra en el Báltico y otra en el Mediterráneo. Quiere prepararse á imponer la paz en un momento dado.

Para evitar la gran mortandad de oficiales franceses por sus insignias llamativas, se suprimen durante la campaña las charreteras, llevándose pequeños galones en las mangas.

La Igualdad dice, que á no haberse comprometido solemnemente el gobierno á dar la amnistia, no habrian conseguido que las Cortes votasen las leyes que tanto interés tenían en promulgar. Así explican los republicanos, por qué no hicieron oposicion á los últimos proyectos del gobierno.

Entre ayer y hoy habrá salido de Paris la guardia imperial. Los 20000 hombres debian marchar en una serie de trenes espeditos á cortos intervalos.

Los Estados-Unidos han dado una prueba de la lealtad con que tratan de observar la neutralidad.

Prusia habia comprado y pagado ocho monitores americanos, y para evitar todo riesgo de apresamiento podia que esos buques fuesen conducidos á Europa bajo la bandera de los Estados-Unidos.

El gobierno de Washington se ha negado á ello.

Noticias de Paris que publica la Epoca esplican lo sucedido con D. Carlos. El joven duque de Madrid, sorprendido en Baden por la candidatura Hohenzollern y el rompimiento entre Francia y Prusia, se vino á Paris, mientras algunos de sus amigos se aproximaban á la frontera de España. Descartada la cuestion española, D. Carlos, que como joven ama la guerra, se dirigió al emperador pidiendo el mando de un regimiento de caballería ó acompañarle como oficial en la campaña contra Prusia. Napoleón le contestó, agradeciendo su oferta, pero añadiendo que no podia aceptar, pues estaba resuelto, como despues lo anunció el diario oficial, que solo oficiales franceses y de su servicio acompañasen al emperador. D. Carlos permaneció en Paris, mostrando su acompañamiento de amigos en los conciertos y sitios públicos y sin ánimo al parecer de abandonar la Francia.

En este estado, se recibieron las noticias sobre captura de armas en la frontera y reuniones de los carlistas en Perpiñan y Bayona. El Sr. Olózaga se presentó en Saint-Cloud y manifestó con grave seria en estos momentos cualquiera tentativa carlista, no en sí misma, sino por lo que exaltaría las pasiones en España, donde los enemigos de la Francia y el partido republicano la presentarían como obra del imperio.

El emperador y sus ministros quisieron dar una prueba mas de su lealtad á España, y al propio tiempo que con gran rigor se internaba á cuantos carlistas con cil s habia en la frontera. Se manifestaba al duque de Madrid la conveniencia de que saliera en breve término de Paris y abandonase la Francia.

Al edecan del emperador que le llevó esta orden, respondió ser bien extraño que cuando, como descendiente de Luis XIV, podía ir á combatir por la posesion de la Lorena y la Alsacia, que sus abuelos conquistaron para la nacion francesa y que hoy amenazaba Prusia, no solo se le impidiese servir en el ejército francés, sino que se le arrojasé

también de su territorio. El duque de Madrid salió la misma noche para Vevoy, en Suiza, donde está la princesa Margarita, y de allí pensaba pasar á Viena. Si el Austria toma parte en la lucha europea, pedirá un puesto en el ejército imperial.

Los teatros de Paris en que no se canta la Marsellesa están desiertos; en cambio, aquellos donde se ejecuta el himno nacional, se ven concurridísimos.

Se está poniendo en escena en el de la grande Opera *La muda de Portici*, con espectáculo de circunstancias; ejecutando la Sra. Sass la Marsellesa; y Faure el Rhin alemán.

También en la Comédie française se representa estas noches *Le lion amoureux* del difunto Ponsard, en que hay magníficos y elocuentes versos contra los prusianos.

El Cuerpo legislativo francés ha resuelto que puedan ser multados, y mas tarde suspensos, los periódicos que anticipen movimientos militares.

Rusia, de acuerdo con la Inglaterra, y haciendo valer su poderosa influencia en Dinamarca, cuyas princesas están casadas con los herederos del trono en Rusia y Gran-Bretaña, trabaja mucho en Copenhague para que no tome parte en la guerra. Francia, por el contrario, le presenta la perspectiva de recobrar lo que Prusia le arrebató en 1863. El pueblo dinamarqués desea indudablemente la guerra.

Una carta de Paris dice que el príncipe Napoleón mandará un cuerpo de ejército destinado á desembarcar en el Báltico y que á sus órdenes irá el conde de Palikao.

El Banco de Zaragoza ha conseguido reunir en metálico el capital de 2.000.000 de reales que necesitaba para rehabilitarse y emprender de nuevo las operaciones.

El Lucero de Sanlúcar dice que habia pasado, segun noticias, una partida de 25 hombres próximamente, por la Matagorda y por Miraflores, de aquel término.

Una nueva fábrica de guantes, abanicos y corbatas se acaba de abrir en la calle de Caballería de Gracia, segun anunciamos en el lugar y responsable. Tiene la gran ventaja de que se pintan telas para abanicos al gusto del comprador y se ponen iniciales, nombres y escudos.

La Política ha oido decir que la tenaz ausencia de S. A. el Regente, prolongada contra las respetuosas manifestaciones de la opinion y de la prensa, significa en su esencia un alejamiento voluntario, y en estas circunstancias forzoso y prudente á su juicio, de los consejos del gobierno, donde se acordó la solucion dada al conflicto Sigmaringen de un modo que acaso no mereció por completo la aprobacion del jefe del Estado.

El auxiliar del gobierno de Barcelona propuesto para una cruz es D. José García Mourin, y no D. José María, que es oficial primero y no ha sido propuesto para ninguna cruz, segun nos dice este interesado.

La subasta de letras de loterías verificada ayer 21, importante 1963.6 pesetas, ha sido adjudicada á los Sres. G. Rolland y compañía.

En las elecciones para el nombramiento de comité progresista-democrático del barrio del Lobo, distrito del Congreso, verificadas anoche, resultaron elegidos: presidente, Sr. D. Nicolás María Rivero; secretarios, D. Tomás Peltano y D. Antonio Candelas; y vocales D. Pedro Menéndez, D. Juan José Portales, D. Juan Soto, D. Antonio Font, don José Gurich, D. José Trigo y D. José Soto.

Ayer tarde salió para su destino el Sr. Alende Salazar, capitán general de las provincias Vascongadas, que se hallaba accidentalmente en Madrid.

Cuando aun no habia renunciado el príncipe Hohenzollern, Víctor Manuel, por evitar la guerra europea, consintió en la candidatura de duque de Aosta para el trono de España, pero con la condicion de su aceptacion, no solo por los españoles, sino por la Europa.

El gobierno italiano creyó, en el momento de declararse la guerra, que Francia evacuaba los Estados Pontificios, habiéndose resuelto así en Saint-Cloud. Pero despues hizo observaciones el Austria y la cuestion quedó aplazada para el Congreso. Como el partido favorable á Prusia sabe que esta, á cambio de la alianza de la Italia le ofrece Roma y el Tyrol italiano, tiene una fuerza inmensa y el apoyo de los republicanos.

Desde la una á las cuatro y media de la mañana del 17 llegaron á Metz, acampando en las inmediaciones 90000 fran-

ceses, entre los cuales iba parte del ejército de Africa. Estas tropas llegaron en 36 trenes de 2000 hombres cada uno.

Para dar una idea de los grandes servicios que presta en los ferro-carriles para la defensa de las fronteras, basta decir que todo el ejército procedente de Africa montó en los wagones en Marsella, y sin cambiar de tren llegó á Metz, recorriendo líneas correspondientes á varias empresas.

Estos trenes han pasado por las vías de circunvalacion que rodean las grandes poblaciones, de manera que nadie se ha apercibido de su paso. Todos los pasos difíciles, los puentes, túneles, agujas, planchas rotatorias, estaban preparadas para dejar la vía libre y sin vacilaciones á esos trenes que marchaban con la velocidad del rayo.

La crisis del gabinete italiano procede de que unos ministros se mostraban simpáticos á la causa de Francia, mientras otros defendian enérgicamente la neutralidad.

En la actualidad cuenta Prusia, como líneas de defensa ó punto de apoyo, con tres plazas fuertes de primera clase sobre el Rhin; dos sobre el Elba; una sobre el Oder; otra sobre el Wartha; otra en la embocadura del Vistula, y otra sobre el Pregel; con cinco de segundo orden sobre el Báltico; dos sobre el Neis y siete sobre el Sarre, el Rhin, el Weser, el Gera, el Elba, el Spre y el Oder, respectivamente. De tercer orden tiene dos sobre el Báltico, otras dos sobre el Oder, una en el Elba y otra en el Vistula.

Deben citarse también el recinto atrincherado de Dresde, el puente de Düsseldorf, el de Mariemburgo, el de Dirschan, la embocadura del Weser, la del Elba y el fuerte de Mesnil.

Un periódico de hoy dice con referencia á los de Italia que los gabinetes inglés, italiano y austriaco han hecho alguna gestion para proponer á España un candidato que llegaría á Madrid como mensajero de paz y acompañado de las simpatías de los principales Estados. La Gaceta de Italia, la Opinione, el Pungolo di Napoli, la Gazzeta del Popolo, la Perseveranza, el Pungolo di Milano, el Monitore di Bologna y la Gazzeta di Milano, hablan, mas ó menos terminantemente del duque de Aosta, en quien supone se han fijado las tres potencias citadas. El *Diritto* lo asegura terminantemente, y el *Corriere delle Marche* dice que el gobierno francés, que antes la rechazaba, estaria hoy dispuesto á aceptarla.

Las tarifas para la transmision de partes telegráficas por la línea telegráfica submarina que enlaza á Lisboa con Inglaterra, son las siguientes:

VIA DE GIBRALTAR.
De España á Portugal, 630 pesetas p r 20 palabras; á Malta, 1430; á Londres, 1450; á Aden, 630; á la India Bombay, 7430. Estaciones al Oeste de Antagony (primera categoría); estaciones al Este de Arittagony á isla de Ceylan (segunda categoría), 9300.

Por cada 10 palabras se aumenta la mitad del precio señalado al grupo de 20 palabras.

VIA DE LISBOA.
De España á Gibraltar, 630 pesetas por cada 20 palabras; á Malta, 1430; á Londres, 1450; á la Gran Bretaña, 12; á Aden, 6230; á la India (Bombay) 7330.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 21. El Sr. Prevost Paradol, embajador de Francia en los Estados Unidos, ha fallecido ayer en Nueva York de un aneurisma.

Los prusianos que parecian en primer lugar reunir sus tropas entre el Luxemburgo y el palatinado, parecen ahora retirarse hacia las fortalezas y particularmente hacia Coblenza y Maguncia.

Barcelona, 21. Consolidado, á 22-55. Bonos, á 61-90. Subvenciones de ferro-carriles á 44.

Paris, 21. El *Journal officiel* dice que los subditos prusianos y los de las potencias aliadas de Prusia que se encuentran en Francia, podrán seguir residiendo en esta nacion mientras su conducta no dé motivo alguno de queja y que los barcos de comercio enemigos tienen un plazo de treinta dias para salir de los puertos franceses. A primera hora se cotizaban: El 3 por 100 francés á 64-90. El 3 por 100 interior español á 20 7/8. El 3 por 100 exterior id. 1867 á 24. El 3 por 100 id. id. 1869 á 22 3/4. Crédito mobiliario español á 235.

Paris, 21 (recibido hoy 22). No serían capturados ni los barcos franceses ni los prusianos. Be lin, 20. Se ha pedido al Reichstag un crédito de 120 millones de thalers.

Paris, 21. El Banco francés ha elevado el descuento al 4 por 100, y el de Inglaterra á 3 1/2.

En el Cuerpo legislativo se ha rechazado una interpelacion de J. Favé acerca de la clausura ó el aplazamiento de las sesiones.

El presidente de la cámara de Diputados ha leído una alocucion, en la que ha expresado la esperanza del triunfo de las armas francesas.

Ha sido aplaudido calurosamente y por unanimidad.

Las cámaras se cerrarán el sábado.

El emperador recibirá mañana al Cuerpo legislativo.

Se asegura que los prusianos han evacuado á Colonia con urgencia y toman una actitud defensiva alrededor de Coblenza y sobre las líneas del Rhin.

A última hora se cotizan: El 3 por 100 interior español, á 19 1/2. El 3 por 100 exterior id., á 22 3/4. El 3 por 100 id., id., de 1869, á 23 1/4. El 3 por 100 francés, á 65-20. El 4 1/2 id., á 95-50.

Londres, 21. Consolidados ingleses, de 89 5/8 á 94. Segun el *Gaulois*, los alemanes de Hannover que formaban parte del ejército de este reino cuando fué anexionado á Prusia, y que no quisieron prestar juramento al rey Guillermo, van á ser autorizados para combatir en las filas del ejército francés.

Contestando á un mensaje del ayuntamiento y de los diputados de Berlin, ha dicho el rey Guillermo:

«No soy responsable de esta guerra, viéndome obligado á aceptar el reto que se me ha dirigido. El asentimiento que se me dió en toda la Alemania y hasta en Ultramar, y la alegría que esta ciudad me hizo el viernes, me llenan de confianza! Grandes sacrificios se exigirán á mi pueblo. La victoria rápida traerá la en dos guerras felices, nos ha enseñado. No triunfaremos tan fácilmente esta vez, pero yo sé lo que puedo esperar de mi ejército y de los que se apresuran á unirse á las banderas.

El medio que se va á emplear es terrible: el éxito solo de Dios depende.

También sé lo que debo esperar de aquellos que están llamados á aliviar los males y sufrimientos que causará la guerra.»

El matador de toros José Ponce ha sido contratado para trabajar con su cuadrilla en las tres corridas que se han de celebrar los dias 14, 15 y 16 de agosto en la plaza nueva de San Sebastian.

En virtud de algunas modificaciones propuestas por la direccion de Comunicaciones, y aceptadas por el contratista del correo entre Barcelona y la Jaqueira, en lo sucesivo habrá dos expediciones diarias entre Barcelona y Perpignan.

En el Havre se ha recibido con gran entusiasmo la declaracion de guerra á la Prusia. El 16 hubo una manifestacion anti-prusiana. Los grupos se dirigieron al consabido prestano dando gritos ¡abajo Bismarck! ¡viva el emperador!

Los chinos de Tient-Sing despues de las ocurrencias que tuvieron lugar el 23 de junio, de las cuales tiene conocimiento el público, quemaron la catedral, el convento y el consulado francés.

Todos los periódicos de Suecia y Noruega se pronuncian en favor de la neutralidad.

Un despacho de Frankfurt confirma que el gobierno francés ha dirigido á los de Alemania del Sur un despacho pidiéndoles que en el término de veinticuatro horas de lasasen si querian permanecer neutrales.

Se están practicando estos dias algunos movimientos de tropas con el fin de atender á las necesidades mas apremiantes del servicio.

A pesar de los anuncios de la diputacion provincial extendiendo la plaza de toros para dar funciones ecuestres ó piro-técnicas; durante el verano, no se ha hecho ninguna proposicion, por lo que es posible que esta corporacion permita que se den corridas de novillos.

El 17 por la mañana llegó á Stritgard el rey de Watenberg, que celebró al punto consejo de ministros, en el cual se decidió movilizar lo mas pronto posible el cuerpo de ejército y convocar los Estados.

El príncipe real de Sajonia, como comandante en jefe del ejército sajón, ha publicado una orden para que se movilicen las tropas, pidiendo el ejército sajón en pié de guerra.

El *Diario oficial* francés habla en los siguientes términos de las relaciones entre Francia y España:

«Nos dicen de Madrid que todo el mundo ha notado el cuidado que nuestras Cámaras y la prensa francesa habían tenido durante el conflicto actual, de no apartarse de una conducta completamente amistosa respecto de España. Esto se halla en armonía con las relaciones de buena vecindad existentes, por fortuna, entre los dos países, y que se fundan en un sentimiento mutuo de viva simpatía y de profunda amistad.»

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York los siguientes despachos de Cuba: Habana, 8.

Los americanos celebraron el 4 de julio con una comida. Tocó la música de los voluntarios.

El capitán general legó ayer noche de Puerto Príncipe. Confirma la noticia que el llamado ejército de Camagüey ha dejado de existir como fuerza organizada, y dice que la única oposición que encuentran los españoles es de pequeñas partidas errantes.

Ha llegado a Sagua la tripulación de la barca inglesa Clara Mary, que se quemó en el mar.

La comita del emperador Napoleón durante la campaña será, según un periódico francés, una sopa, un plato de carne, otro de legumbres, y frutas (cuando se encuentren).

Todas las oficinas de París, así públicas como particulares, casas de comercio, talleres, etc., reservan sus empleos a los jóvenes que tienen que ir a formar en las filas de guardia móvil. Algunos los han adelantado un mes de sueldo y la mayor parte se comprometen a abonarles mientras dura la guerra.

Baviera tiene ya completamente aprestado su contingente para la guerra.

El sentimiento público en Inglaterra se muestra poco benévolo a Francia.

El tratado secreto entre Rusia y Prusia es, según noticias que tiene la Discusión, una realidad.

La Discusión dice que el emperador Napoleón estuvo de incógnito el martes en Strasbourg y regresó en seguida a Saint-Cloud.

Dice un periódico que Inglaterra se halla en un estado de efervescencia tal, que no será imposible tome una parte activa en la guerra que está próxima a estallar.

Anoche a última hora se recibieron en Madrid despachos, por los que podemos asegurar a nuestros lectores que en la cuestión franco-prusiana no tomarán parte Dinamarca, Suecia y Noruega, que han acordado observar la mas completa neutralidad. En cambio los Estados alemanes del Sur se preparan en armas para combatir al lado de Prusia.

Se asegura en Berlín que los primeros cuerpos que se batirán con el ejército francés serán los de la Sajonia prusiana (4.º cuerpo), de las provincias rhénanas (7.º cuerpo), de la Westphalia (8.º cuerpo) y de Hesse y Nassau (11.º cuerpo).

El despacho de la declaración de guerra lo entregó al rey de Prusia el ministro de Estado Sr. Thiel.

Rodeaban al rey, entre otros personajes, el príncipe heredero, el Sr. de Moltke, el mariscal Wrangel, el Sr. Ron y los ministros. El rey leyó con calma el despacho francés, dirigiéndose luego al príncipe heredero, le abrazó con efusión.

Tan pronto como se recibió la declaración de guerra en Berlín, el ministro de Estado escribió a Munich, Galsruhe, Stuttgart y Dresde para recordar a la Baviera, a Bad y a Wurtemberg, como asimismo a Sajonia el tratado de Praga invitándoles a poner inmediatamente en pie de guerra sus respectivos ejércitos.

Las Cámaras inglesas han proclamado la neutralidad.

Inglaterra y Rusia han decidido enviar fuertes escuadras al Báltico.

Hoy no ha habido Consejo de ministros.

No se tienen noticias exactas acerca de la actitud de los Estados Unidos.

El subsecretario de Ultramar está ya restablecido.

Ha sido nombrado individuo honorario del quinto batallón de voluntarios de la Habana el Sr. D. Francisco Romero y Robledo, a petición unánime de los que lo componen, en testimonio de admiración y respecto a su patriotismo. El diploma en que así se consigna es un brillante trabajo caligráfico.

Los rumores que han circulado sobre la formación de un cuerpo de ejército para que vaya de observación a la frontera no son exactos, y sin duda han nacido del equivocal concepto de algunas personas que, conocedoras de las previsiones medidas que ha dictado y está dictando el ilustrado director general de infantería, Sr. Córdoba, para estar preparados en caso de necesidad, creyeron que tales disposiciones eran para el presente y no para el caso de eventualidades del porvenir.

Ha sido ascendido a general de brigada del ejército francés, nuestro compa-

triota el Sr. Martínez, valiente oficial que procedente del carlismo entró a servir en el vecino imperio, ganando todos sus grados a fuerza de actos distinguidos y de rudos trabajos.

Hoy recibimos por despachos telegráficos estensas noticias de la apertura del Parlamento de la Confederación de Alemania del Norte, cuyo acto se verificó el 19 en Berlín, en medio de una concurrencia numerosísima.

La tribuna diplomática está completamente llena, y el consejo federal asistió a la solemnidad.

Al abrir la sesión el presidente señor Simson, dió un viva al protector de la Confederación, y la Asamblea contestó con una triple aclamación.

El rey, con una voz firme, pero conmovido en aquel momento, leyó el siguiente discurso de que el telegrafo nos dió antes un extracto:

«Respetables miembros del Parlamento de la Alemania del Norte:

Cuando en vuestra última reunión os daba la bienvenida en nombre de los gobiernos confederados, os atestiguaba mi confianza de que tendrían el mejor éxito mis sinceros esfuerzos por responder a los deseos de los pueblos y a las exigencias de la civilización preveyendo toda perturbación de la paz.

Sin embargo, si los peligros de la guerra han impuesto a los gobiernos federales el deber de reunirse en legislatura extraordinaria, estareis convencidos como nos todos de que la confederación alemana del Norte procuraba organizar las fuerzas de Alemania con objeto de mantener sólidamente la paz general y no para ponerla en peligro. También estamos convencidos de que, llamado a la esta fuerza para proteger nuestra independencia, nos limitamos a cumplir con nuestro honor y nuestro deber.

La candidatura al trono de España de un príncipe alemán, cuya proposición ni interés para la confederación del Norte, sino en cuanto parecía que debía contribuir a asegurar a un país amigo las garantías de un gobierno ordenado y pacífico, ha proporcionado al gobierno del emperador de los franceses pretexto para plantear un caso de guerra en forma desconocida desde hace largo tiempo en la diplomacia, manteniéndolo aun después que había desaparecido el pretexto, con desprecio del derecho de los pueblos a los beneficios de la paz, con ese desprecio de que la historia de los soberanos de Francia suministra análogos ejemplos.

Si Alemania ha sufrido en silencio tales violencias de su derecho y de su honor en los siglos precedentes, los sufrió solo porque dividida no tenía conciencia de su fuerza. Hoy que el lazo moral y material, comenzado a anudar por la guerra de la independencia, une íntimamente las razas alemanas; y que los armamentos de Alemania no permiten una sorpresa del enemigo, Alemania tiene voluntad y fuerza para rechazar los nuevos actos de violencia.

No es la presunción la que me inspira estas palabras. Los gobiernos confederados y yo obramos en la convicción de que la victoria y la gloria están en manos del Dios de las batallas.

Hemos medido con serena mirada la responsabilidad que ante el tribunal de Dios y de los hombres recae sobre aquel que ha imputado a guerras de destrucción dos pueblos que aman la paz.

El pueblo alemán y el pueblo francés; gozando y pidiendo continuar en el goce de los frutos de la civilización cristiana y de una prosperidad creciente están llamados a una lucha mas siludable que la sangrienta de las armas; pero los que gobiernan a Francia han sabido explotar en provecho de sus intereses y de sus pasiones personales y por medio de calculadas ilusiones el sentimiento de justa pero susceptible dignidad de la gran nación francesa.

Cuanta mayor es la conciencia que tienen los gobiernos confederados de haber hecho todo lo que les permitía el honor y la dignidad para conservar los beneficios de la paz, y mayor la evidencia de que se nos ha obligado a tomar las armas, tanto mas grande es la confianza con que apoyándonos en la voluntad unánime de los gobiernos alemanes del Sur y del Norte apelamos inmediatamente al patriotismo del pueblo alemán para la defensa de su honor y de su independencia.

Si guiendo el ejemplo de nuestros padres nos batieremos por nuestra libertad y nuestro derecho contra los actos de violencia de conquistadores extranjeros. Y en este combate en que no llevamos otro objeto que el de asegurar a Europa una paz duradera, Dios estará con nosotros como estuvo con nuestros padres.

Frenéticos bravos y aplausos interrumpieron once veces al rey. Los pirrafos que excitó mayores aclamaciones fueron sus relativos a la participación de la Alemania del Sur en la guerra, al fin de las divisiones de la patria alemana, al amor de la paz que reina en el país, a la explotación de los sentimientos nacionales del pueblo francés y a los actos de violencia de Francia contra Alemania.

El Sr. de Friesen propuso un viva cuatro veces repetido al rey Guillermo. Durante toda la sesión reinó el mayor entusiasmo y un sentimiento profundo en la grandeza de la misión que se impone al rey y a los diputados.

El estado mayor que acompañará al emperador lo forman los generales

Frossard, de Beville, príncipe de la Moskowa, Castellan, Douay, Bourbaki, Le-Lruu, de Wauhart-Leulis, con le de Reille, Favé, Pajol y Armandeau, y diez oficiales de ordenanza; el general Courson, ayudante general del palacio, acompañado de su secretario, y finalmente el Sr. Pietri, secretario particular del emperador.

El príncipe de La Tour d'Auvergne ha sido nombrado embajador de Francia en Viena.

El rey Guillermo, dice una carta de Berlín, ha sido recibido aquí en indecible entusiasmo; sin embargo, estaba S. M. mas grave que de costumbre; fué a estrecharle la mano el viejo mariscal Wrangel y el rey le dijo: «Mi querido mariscal; hoy, como en 1806, no me separaré de mis tropas; cuando llegue el día de la batalla, me encontrarán entre ellas.»

En el manifiesto a Europa el emperador Napoleón espasará de una manera terribiente la conducta que piensa seguir en la política internacional, declarando altamente que la política de anexión y de violencias es antitética a la suya.

Se dirá así mismo en este manifiesto que si las armas francesas triunfan, el fin principal de la victoria será obligar al gobierno del rey Guillermo al desarme, dando por su parte la Francia ejemplo de esta conducta.

Parece que las fuerzas que guarnecian a Vallaolid ha salido para las provincias del Norte.

Se ha dispuesto que todos los oficiales de ejército que se hallaban disfrutando licencia regresen inmediatamente a sus respectivos destinos.

Esta mañana ha conferenciado con el presidente del consejo de ministros el embajador de Inglaterra.

Varios prelados, entre ellos el de Valencia, el de Menorca y el de Segorve; han publicado un pastoral en contra del matrimonio civil.

Ya han desaparecido de las calles y casas públicas las multitudes de jóvenes de corta edad que escandalizaban al público. El Sr. Ruiz Gomez muestra gran severidad en este asunto.

El emperador Napoleón saldrá de París el martes próximo.

Noticias recibidas hoy por telegrafo, dicen que el domingo será la primera batalla entre las tropas francesas y prusianas.

El departamento del Sena de Francia da diez y ocho batallones de guardia móvil, ó sean 13000 hombres.

Dice el Telegrafo autógrafa: «Las importantes notas publicadas en el Journal Officiel de ayer, dirigidas a Holanda, Suiza y España, tienen por objeto hacer presentir una alianza con Holanda, la neutralidad amistosa de la Suecia y el restablecimiento de las mejores relaciones con España.»

El ejército prusiano se dividirá en tres grandes cuerpos. El primero, del Rin, a las órdenes del príncipe Federico Carlos; el segundo, del Sid, mandado por el príncipe real; el tercero, de reserva, a las órdenes del rey Guillermo.

El ministro de la guerra francés ha ordenado que inmediatamente y por la vía mas rápida, se reúnan a sus cuerpos todos los militares que estén con licencia ó permiso, y que los que no puedan hacerlo por enfermedad sean conducidos inmediatamente a los hospitales.

El Gaulois publica un despacho de Constantinopla que dice ha recibido un personaje político importante, y que dice así:

«Creo poder asegurar que el gran visir ha telegrafado a Djemil-Bajá, embajador de Turquía en París, ordenándole anunciar al gabinete de las Tuilerías que el su tan pone a disposición de Francia el ejército de la marina otomana.»

Relacionándolo con el anterior, publica también otro telegrama de Londres fechado el 13, en el cual se dice:

«Estad seguro que después del primer cañonazo, Inglaterra, con cualquier pretexto, hará entrar sus tropas en Egipto y se apoderará del istmo de Suez.» Sponemos que estas noticias del periódico francés son de las distonadas a causar sensación, y creemos que no tengan fundamento.

Durante la ausencia del inspector general de Carabineros se ha encargado del despacho de la inspección de dicho cuerpo el secretario de la misma brigada de Pavia.

Hoy ha llegado a Madrid procedente de San Peterburgo, el secretario de la embajada rusa.

Un telegrama de Bucharest dice que en la Cámara, contestando el gobierno a una interpelación de los diputados, dijo el presidente que en la guerra franco-prusiana la Rumania guardará neutralidad. Pasado el día de la, la oposición atacó fuertemente al gobierno, quien en masa presentó su dimisión.

El cuerpo diplomático extranjero residente en París, está haciendo los máximos esfuerzos para la paz apelando al buen sentido de los gobiernos que con el tocol de 18 6, pero se cree que cuantas gestiones hagan serán infructuosas.

No es cierta la noticia que han dado los periódicos franceses de que el emperador iba a dar una amnistía a favor de los prisioneros que se encuentran en Blois.

Por decreto del gobierno de Baviera se ha prohibido la exportación y tránsito de armas y municiones de guerra de todas clases en la frontera de Saarbruck-Neuburg del Rin y de Lindau.

Hoy ha regresado a Madrid el Sr. Morret, ministro de Ultramar.

La reserva del ejército otomano ha sido puesta sobre las armas.

Entre los jóvenes que ya se han alistado en Francia para hacer la guerra a Prusia, se cuentan el marqués de Fallfons; el joven duque de Feltra, hijo del general conde Goyon; el marqués Enrique de Rochefort; el vizconde de Santa María, y el señor Jorge de Heeckeren.

Ha sido nombrado oficial de la clase de quintos del ministerio de Ultramar D. Juan Martínez de Leiva.

El príncipe Lat ur d'Aubergne ha sido nombrado embajador de Francia en Viena.

La asamblea federal de Berna ha elegido comandante en jefe al coronel Herzog.

Esta tarde han salido en el tren expreso del Norte los Sres. Ruiz Zorrilla, presidente de las Cortes, el ministro del tribunal Supremo D. Miguel Zorrilla y el oficial del ministerio de Fomento don José María Chacon, acompañando al señor ministro de Gracia y Justicia que va a Panticosa.

El gobierno francés sigue mostrándose rigoroso con los emigrados carlistas, a todos los cuales se propone alejar de la frontera.

Ayer recibieron orden de internarse en el campamento de San Juan de los Rios del Tercero, y hoy la recibirán tambien, según noticias fidedignas, a los demás que por allí quedan.

Parece que el Sr. Vildósola, que es uno de los carlistas que mas se agitan en Bayona, quiso mostrarse bastante agresivo con el subprefecto, pero que éste se mostró severo en el cumplimiento de las órdenes rigorosas que tenia de su gobierno.

Así lo dice la Iberia.

El señor gobernador de esta capital ha señalado los martes, jueves y sábados, de dos a cuatro de la tarde, para dar audiencia pública en su despacho del gobierno.

Hoy se ha bajado dos cuartos el precio del pan en algunas tahonas de Madrid.

Ayer fundó en San Sebastian el vapor de guerra Ulla que con el Buena-ventura permanecerá por ahora allí de estación.

El batallón cazador de Reus llegó anoche a las ocho a Valladolid y salió para Búrgos el de las Navas.

Esta mañana han almorzado juntos los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Ha salido de Vigo la fragata Esperanza, escuela de guardias a un crucero de práctica.

El gobierno no tiene noticias del secuestro de que habian algunos periódicos como ocurrido en Jerez, a no ser que el de que ahora se da cuenta sea el mismo de que dimos noticia hace dias, puesto que tuvo lugar el 13 del corriente. El secuestrado es el Sr. Ramirez Cárdenas, cuyo paradero se ignora.

Creemos aventurada la noticia que da un periódico, sobre dimisión del señor Corcuera, gobernador de Barcelona. La guerra va a producir grandísima perturbación en el mundo comercial, y se anuncian ya algunos desastres de la Bolsa y de la banca en diferentes plazas de Europa.

El sábado pasado encargó el gobierno francés 80000 fusiles a Birmingham (Inglaterra).

Interpelado el gobierno italiano en las Cámaras a propósito de la guerra, el ministro de Negocios extranjeros ha dicho que Italia permanecerá en observación.

La huelga de los obreros del arsenal de la Carraca continúa, pero parece que van tranquilizándose los ánimos y se cree vuelvan al trabajo dentro de pocos dias. Han enviado a Madrid una comisión, que de hoy a mañana conferenciará con el ministro de Marino.

Los médicos del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid, asistieron ayer a domicilio a 1621 enfermos y dieron de alta a 33. En las casas de socorro fueron auxiliados 8 individuos.

Hoy se ha recibido en Madrid en las regiones oficiales un despacho telegrá-

co de Burdeos participando haberse declarado allí de un modo epidémico la viruela negra ó maligna. En su consecuencia, el gobierno ha ordenado que se reciban con patente sucia las precedencias de Burdeos.

Hoy ha debido ser recibida por el emperador Napoleón la numerosa comisión de diputados que ha ido a felicitarle por la declaración de la guerra.

Segun partes de Sevilla, tres presos que eran conducidos de una cárcel a otra por reclamación de un juzgado, intentaron fugarse y fueron muertos. Llamábase Antonio Escudero y José Peña, naturales de Sevilla, y José Dorado de Asturias.

Han sido presos tres criminales que en un puebl de la provincia de Córdoba prendieron fuego a una chuzza después de errar la salida. Dentro de ella habia un matrimonio con una niña, que se salvaron merced a los esfuerzos de un perro que estaba tambien dentro. No hay detalles de tan extraño suceso.

La dirección de Comunicaciones, sin escatimar ni de nadie, ha tomado las disposiciones necesarias para que toda la correspondencia para Prusia se dirija por la vía de Colonia atravesando la Bélgica, habiendo suprimido la expedición que iba por la vía de F. Ruck. Además ha pedido a Francia informarse sobre la seguridad de transmisión de dicha correspondencia, la cual se cree asegurada por lo menos mientras el territorio belga sea neutral.

Se ha dado orden para que el vapor Ulla que está en San Sebastian pase al Ferrol.

El señor gobernador de Madrid, ha dispuesto que se recojan por sus dependientes las fotografías y laminas observadas que encuentran a la venta en los sitios públicos.

El general Franseckl manda el primer cuerpo de ejército prusiano. Este general mandaba en Sadowa una división del ejército del príncipe Federico Carlos y fué el que durante lo mismo se peñó de la batalla y para cubrir una posición que interesaba conservar, estuvo sufriendo con sus tropas a pie firme y sin disparar una tiro, el fuego de treinta piezas de artillería, durante media hora.

El general Gehen, uno de los mas notables del ejército prusiano, manda el segundo cuerpo.

El gobierno italiano ha llamado a las armas 420000 hombres de las reservas.

El gobierno francés tiene ya 42 baterías de ametralladoras dispuestas para entrar en campaña.

Entre Treveris y Maguncia tienen los prusianos concentrados 123000 soldados.

Los franceses van a establecer en Dijon un cuerpo de ejército de reserva compuesto de 60000 soldados.

Los buques blindados franceses dispuestos a entrar en campaña ascenden a 26 y dentro de ocho dias habrá nuevos.

Los vapores de la compañía transatlántica y los de las mensajerías imperiales van a ser empleados por el gobierno francés en el transporte de tropas.

Las únicas palabras que pronunció el rey Guillermo al escuchar la declaración de guerra, fueron: «¡Sea lo que Dios quiera!»

BOLSA DE MADRID DEL DIA 22.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 21 DEL 22, ALTA, BAJA. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, Id. exterior, 3 proced. diferido, Id. fin de mes, Deuda material, Id. personal, Bill. hipotecarios, Id. 2.ª serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 2000, Id. nuevas, Abil. de 1860, Agosto de 1862, Julio de 1866, Lóndres a 90 d. f., París a 8 d. v.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — A las 9. Gran festival Rossini. — Entrada, 8 rs. CIRCO-TEATRO DE PRICE. — A las 9. — Función de moda. — Ejercicios ecuestres y gimnásticos. — Mad. Blondin. CAMPOS ELISEOS. — A las 7. — Banda de música en el hipódromo. — Gran baile Mabille. — Debut de los hermanos Onzolas. — Rivallé. — Juego con fuego. JARDINES DE APOLO. — A las 7. — Gran baile. — Funciones de teatro.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MANANA 23. — San Apolinar, obispo y martir y San Liborio obispo. — CANTOS. — Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de las Religiosas, calle de Hortaleza, donde se celebrará función al Santísimo Sacramento con misa mayor y se mon, que predicará un distinguido orador, y por la tarde se cantarán completas, terminando con procesion de visita de altares y la reserva. — Termina la novena de la Virgen del Carmen en la iglesia del Carmen Calzador; a las diez será la misa mayor, con sermón que predicará D. Manuel García Hernández y por la tarde en los ejercicios será orador D. Vicente Fernández. Como último día de novena, se hará procesion con la sagrada imagen de Nuestra Señora. — Continúa la novena de San Joaquín y Santa Ana, y di a el sermón en los ejercicios de la tarde D. Ignacio Villala. — Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, en San Marcos ó en las Calatravas.

ORDEN DE LA PLAZA. — Servicio para el día 23. — P. ruda: Los cuerpos de la guarnicion. — Jefe de día: Señor comandante del primero de Ingenieros, don Luis Martínez del Ferro. — Visita de Hospitales: Ingenieros, primer capitán. — Reconocimiento de provisiones: Cuartomontado, primer capitán. — El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA. — Servicio para el día 23. — Segundo batallon del distrito de Buenavista. — Jefe de día: don Joaquín Sardino. — Capitán de E. M. D. Luis Martínez del Campo. — El secretario, P. A., J. Yaldés.

CIRUJANO DENTISTA. — El profesor D. Antonio Ruiz Escribano, de regreso de su viaje y enterado por La Correspondencia de España, de que algunas personas desean utilizar sus conocimientos, ofrece solo por breves dias su habitacion, calle de Alcalá, núm. 7, fonda peninsular.

ANUNCIOS.

BAILE, GIMNASIA, ESGRIMA, MÚSICA, dibujo, francés y tiro de pistola, Jesús, 4.

LAMPISTERIA DE MARIN, PLAZA de Serrano, 12, y Ave-Maria, 11. Gran surtido de baños en venta y alquiler.

OSORIO,

DENTISTA. — Carrera de S. Gerónimo, 21, principal. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

VAPORES PARA MONTEVIDEO. — Buenos-Aires y otros puntos. Ramirez y Cervera, Alcalá, 32.

BUENA OCASION.

BARATISIMA

SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETELA. En la calle de Gitanos, primera cochera de la izquierda por la calle de Cedaceros, darán razon.

TRATADO DE GAZA.

Escrito por D. C. Hidalgo. Un tomo con laminas, á 14 rs. en Madrid y 16 en provincias, franco de porte.

MANUAL DEL CAZADOR Y DEL ARRIERO.

por Mr. Mangoot, traducido al español. Un tomo con laminas, á 14 rs. en Madrid y 16 en provincias, franco de porte.

Los pedidos se dirigirán á la libreria de la viuda é hijos de Cuesta, calle de Carretas, remitiendo su importe en sellos ó bilibranzas.



R. I. P.

EL SEÑOR D. FRANCISCO CASSÁ Y FABREGAS, comendador de la real y distinguida orden de Carlos III, falleció el 14 de julio de 1870.

Su viuda, hijos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios N. S.

Todas las misas que al sábado 23 del corriente se celebren en la iglesia de San Antonio del Prado por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

INTERESANTE.

En la calle del Caballero de Gracia, número 22, se abre al público el 23 de julio una juiciosa tienda para la venta de artículos de París, como son bisuteria, corbatas y perfumeria.

El fundador de este nuevo establecimiento, D. Hipólito Bach, ofrece al público, además de dichos artículos, los guantes y abanicos de su acreditada fabricacion, con condiciones excepcionales, tanto por lo módico de sus precios como por la superioridad de sus clases.

EL MEDICO-CIRUJANO D. JOAQUIN Dalmáu, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, venéreo, gota, reuma, etc. Recibe de 12 á 4 en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

SE COMPRAN POLIZAS DE LAS COMPANIAS de seguros sobre la vida Caja Universal de Capitales, Montepios, Póvenir de las Familias, Peninsular, Nacional y Tuclar, acciones del Crédito Comercial, títulos del Banco de Economías, de Prevision y de Propietarios. Se descuentan al contado y con poca pérdida, car as de pago de la Caja de Depósitos y toda clase de valores del Estado. También se dá dinero á préstamo sobre dichos valores. Calle de Tetuan, número 23, entresuelo.

EN COMPETENCIA.

Se adelanta una ó mas mensualidades á las clases activas y pasivas, civiles y militares. — Se compra papel del Estado, resguardos de la caja de Depósitos, otros valores y efectos, y se adelantan cantidades sobre los mismos. — Pelayo, 21, tercero izquierda. De 8 á 10 y de 5 á 6.

INAUGURACION DE LOS BAÑOS DE INAR BILBAO en Las Arenas.

Los arrendatarios de este establecimiento, que el público y la prensa califican como el mejor de España, han confiado su direccion al acreditado fondista suizo D. Andrés Tullí.

Situado sobre la misma playa y con un buen servicio de casetas frías de Ostende, los baños se encuentran comodidades desconocidas hasta hoy en nuestros puertos.

La magnífica obra del puerto de Bilbao, la constante entrada de buques de vela y vapor, y los pintorescos puertos de baños de Algorta, Santurce y Portugalete, es el espectáculo bello y animado que ofrece esta encantadora estancia. El camino de Bilbao al establecimiento, que se compara á las renombradas orillas del Rin, está servido por mas de 30 omnibus, y por la ria por medio de vapores; el viaje por ambos medios se hace en menos de una hora.

Durante la temporada de baños habrá regates, corridas de caballos en la playa y otra porcion de diversiones campestres.

Bilbao celebra en agosto sus afamadas corridas de toros, que este año tendrán el doble atractivo del estreo de una elegante plaza, con cuyo motivo habrá una magnífica cabalgata. — El establecimiento se ha abierto al público el 1.º de julio.

TRENZAS DE PITA PARA LA CABEZA.

Se pueden deshacer y hacer como las de pelo natural. Sus precios, de 4, 6, 8, 10 y 12 rs. Montera, número 43, Villa de Bilbao.

Advertisement for D. PEDRO BRAVO Y ALIAGA, marqués de Castel-Bravo y de Fuente-Ilermosa, fallecido el día 22 de junio de 1870. The text includes a religious notice about masses for the soul and a request for friends to recommend the deceased to God.

EN UNA CASA QUE NO ES DE HUESPEDES, y punto céntrico, se admite una señora ó caballero á pupilo.

Darán razon, Jacometrezo, 46, almacén de papel.

INTERESANTE.

Las personas á quienes correspondan algunas casas en esta capital, por estar afectas á patrimonios, memorias, capellanías ó otras obras pias de que sean actuales poseedores y no las disfruten por no saber cuáles son, pueden entenderse, si gustan, de nueve á once de la mañana y de cinco á siete de la tarde, con D. Vicente Ortega, que vive Palma alta, núm. 10, segundo.

OJO LANAS PARA TRAJES DESDE 14 rs. vara: coctes de pantalon de moda, á 20, 24 y 28. Humilladero, 18, principal derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES. — TRAVEJIA de la Ballesta, núm. 7, cuarto bajo.

AGUA TRIPLE DE AZAHAR SUPERIOR.

La mejor conocida hasta hoy, de uso tan necesario en las casas y personas que viajan, pa á combatir los ataques nerviosos, sustos, congojas, desmayos, etcétera; etc. Farmacia de D. Vicente Saiz, Pez, 9, Madrid. Precio del Frasco, 6 reales.

AVELLANA MONDADA.

Se ha recibido una partida en casa de los Sres. Ramirez y Cervera, calle de Alcalá, núm. 30.

HUESPEDES DESDE 8 RS. EN ADELANTE, calle de Alcalá, 32, segundo derecha.

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE hubiese recogido una perrita blanca casta americana, y con el rabo esquilado, que se extravió la mañana del 19 del corriente en las inmediaciones de las calles Carrera de San Gerónimo, Baño, Lobo y Principe, se sirva entregarla en la tienda de D. Andrés María Lopez, antes de Pineiro, sita en las Cuatro Calles, donde se gratificará decentemente á quien la presentare, despues de agradecersele.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS Elegantes y modernos de París. Hay alfombrines ingleses, etc. Capellanes, números 14 y 16.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES Neuromáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de una á cuatro.

CALLE DE LA ESCALINATA, NUMEROS 8 y 10, principal izquierda, se reciben huéspedes con asistencia ó sin ella.

LAS SESENTA Y SIETE CELEBRES Litografías del inmortal teólogo español Zapata, por las que fué quemado en Valladolid. Se venden á 2 rs. en las principales librerías de Madrid, como son: Duran, Carrera de San Gerónimo; San Martín, Puerta del Sol; Leocadio Lopez, Carmen 13, etc., etc. Se remiten á provincias enviando cuatro sellos de 50 milésimas á D. A. Herreros, Travejia del Conservatorio, núm. 17, pral. En los pedidos desde doce ejemplares se rebaja el 25 por 100.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, cuarto tercero.

PRESTAMOS sobre papeletas del Monte de Piedad y ahajas.

Espoz y Mina, núm. 7, principal.

ULTIMA NOVEDAD EN PLUMAS METÁLICAS. Alcalá, núms. 6 y 8.

EN DOS SEGUNDOS RETRATOS DE Niños. Seis, 24 rs. Montera, 12.

¡URGENTISIMO!

Sombrillas de seda desde 25 rs.; de glas superior y bordadas á 30 reales. Se cierra la tienda el 31. Carmen, 9 y 11.

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, METALICAS. Calle de ministro y demás, Ternerera, número 4, principal.

PASTILLAS PECTORALES DE JIMENEZ. Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses por rebeldes ó inveteradas que sean. Once años de feliz éxito en toda España. Precio, 11 y 20 rs. caja en las farmacias de Just, Peligros, 4, y de Ultramar, Barrio-Nuevo 11, Madrid. — En Alicante, Seiler; Avila, Salcedo; Birgos, Llera; Málaga, Prolongo; Santander, Vegas; Sevilla, Parra; Zaragoza, Rios, y en todas las capitales de provincia. — En los mismos puntos se vende el *Ja-rabr-pectoral* del mismo autor, á 20 reales botella.

DUEÑAS. (MEDICO-CIRUJANO), DENTISTA.

Especialista para las enfermedades operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales. Hace extracciones por medio del nuevo anestésico. Protóxido de Azoe, aboliendo el dolor en ellas. Polvos para la dentadura. Vive, calle de Carretas, 7, principal Madrid.

POLVOS ANTI-INTERMITENTES DE LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol), y Just, (Peligros, 4), á 24 rs. caja. Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuencarral, 51, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 13.

ZURCIDOS SIN VERSE.—JESUS, SE COMPRE PAPEL DEL ESTADO

empréstito romano, Peninsular, títulos de sisas, bonos y cupones. Diríjase á Manuel Moscaúta, calle de la Victoria, número 7, escritorio.

PERMUTA.

Un empleado de Hacienda en Filipina con 28000 rs., desea permutar con otro destino de 10000 en la Península. Darán razon, Meson de Paredes, 28, tercero.

de aquel porvenir? La carrera militar era brillante, pero en aquella época muy peligrosa, y la madre salía con harta frecuencia á cerrar el paso á su ambicion. Enrique era valiente, ambicioso, querria un resultado pronto; y si se hacia matar, qué sería de ella? Pensaba, pues, que la oscuridad de Enrique, la vida en su casa de Hendon, hubiera sido la dicha si, como habia dicho á la marquesa, Eduardo hubiera sido Enrique. Dos dias despues este entró con un suanador uniforme; Cecilia por su parte habia sido presentada á Luisa Bonaparte y le habia referido todas las desgracias de su familia; todos saben el corazón excelente de aquella mujer que ha quedado popular en Francia bajo el nombre de la reina Hortensia; ofreció su proteccion á la joven y quedó convenci-do que tendría colocacion al nombrarse servidumbre para la emperatriz; todo parecia marchar bien para los dos jóvenes que solo aguardaban el cumplimiento de la promesa hecha por la hija de Josefina, cuando una mañana un rumor terrible se extendió por las calles de París; el duque de Anguén cababa de ser fusilado en los fosos de Vincennes. El mismo dia Enrique envió su dimision y Cecilia escribió á su protectora que le devolviera su palabra y que podía disponer en favor de otra persona de la plaza prometida. Los dos habian verificado este acto sin consultarse; y cuando por la noche se dijeron amigos lo que habian hecho, su amor creció, al considerarse uno digno del otro. Pocos dias despues de este suceso, la marquesa recibió carta de Mr. Duval que le decia haber vendido todo el mobiliario de la casa, en seis mil francos, cuya su na le enviaba. Habian costado quinientos cuando nevó; así pues la marquesa, á pesar de su injusticia con Mr. Duval, reconoció que al menos en intereses era hombre de probidad.

XVIII.

Resolucion.

En vez de este porvenir que acababan á destruir, necesitaban crear otro; fué, pues, repensando todas las combinaciones que la imaginacion de los dos jóvenes pudo trazar; despues, quan-

do se hubo discutido, apreciado todo y rechazado por imposible, volvieron á fijarse en la primera idea que se habia presentado antes que todas, y que habia sido rechazada porque habia sido la única razonable; la idea era aceptar las condiciones del tío de la Guadalupe, y Enrique resolvió hacerse comerciante. Cierta es que hay en el mundo dos géneros de comercio; el comercio vulgar y miserable, que se practica detras de un mostrador á la sombra de una maestra proscriba, y que al cabo de una hora de discursi n logra dejar de ganancia un escud; y el comercio del marino, que enlaza un mundo con otro con el rastro que deja la quilla de su navio; y que en lugar de emplear la astucia con el comprador, emplea la fuerza, y espone la vida contra el huracan, entrando en el puerto como vencedor, como rey bajo su tienda, á la sombra de las banderas de su navio. Este comercio es el de los Tirios en la antigüedad, el de los Jia, vesos y Venecianos en la edad media, el de todos los grandes pueblos del siglo X X. Este comercio, es compatible con la nobleza, y para la ganancia está siempre sometida al precio de la vida; y toda empresa que envuelve en sí un peligro supremo, realiza al hombre en vez de rebajarle. Pero lo que se habia dicho Enrique para animarse de esta resoluci n, Cecilia se lo habia dicho tambien; y se habia estremecido al decirlo; he aquí por qué se habia rechazado la fatal idea del viaje, á la cual, faltarle recursos mejores, habian tenido que volver. Enrique, en reuniendo una pequeña suma, estaba seguro de ser acogido con los brazos abiertos en la Guadalupe; y que su tío se encargaria de triplicar la cantidad.

Si tío era millonario, y lo men s que podía hacer por su sobrino era cederle los beneficios de los negocios en un pir de años; y una vez reunido de ciento cincuenta ó doscientos mil francos, Enrique se casaría con Cecilia y se retiraría con ella y la marquesa á algun pequeño rincón de tierra, donde no tuvieran otro cuidado que el de ser dichosos, entre tanto que los sucesos políticos le permitian intentar fortuna mas brillante; y mirando á Cecilia, comprendia que su corazón encerraba en ella bastante amor, bastante felicidad para compensar una vida oscura.

Esta conversacion habia dado mucho en que pensar á la marquesa; en cuanto Cecilia comprendia que influencia podrían tener en sus destinos los negocios políticos. Una cosa asombraba sobre todo á la marquesa; la tranquilidad con que Francia se sometia al dominio de un corso, de un simple oficial de artilleria que habia tenido la fortuna de ganar algunas batallas. La conversacion entre ella y Enrique discursió largo rato sobre este asunto; Enrique estaba unido con todo su corazón á la dinastía caída, á la cual toda su familia habia sido fiel; pero Enrique era joven, habia soñado un porvenir de gloria, habia recibido una educacion militar, y se decia en el fondo de su corazón, quizá para apagar la voz de su conciencia, que servir en Francia era servir á la Francia. Aquel hombre que estaba á la cabeza del gobierno, hacia á la Francia gloriosa; y esta era la absolucion de su legitimidad. A sus ojos Bonaparte era un usurpador; pero tenia todas las grandes cualidades que pueden disculpar la usurpacion. Ella trascurrió en conversaciones semejantes; Enrique hizo compañía á Cecilia y á la marquesa todo el tiempo que acontecía la discusion y le suplicó la marquesa que los acompañara á comer á ella y á su nieto. Por la noche Cecilia manifestó deseos de volver á ver el mar, y suplicó á su abuelita que le diese un ratito por el muelle; este dijo que no se sentía de ningún modo dispuesta á salir ante puseo; pero Cecilia la condujo á la ventana, le hizo observar lo hermosos de la noche, y tantas fueron sus instancias, que al fin la marquesa accedió por ceder. Enrique dió el brazo á esta, y Cecilia marchó delante, acompañada de Aspasia.

A cada paso que daba quejábale la marquesa de la desigualdad del piso, de lo lejos que estaba, y ya por fin, cuando llegaron al muelle, dijo que no podía resistir el olor de la breña ni el airecillo de la brisa. La marquesa era uno de esos caracteres que en cuanto hacen algo por los demás tienen necesidad de hacer comprender lo inmenso de su sacrificio. Todo esto hacia comprender á Cecilia la diferencia que habia entre la marquesa y su madre. Volvieron al hotel; la marquesa, hor-

ribilmente cansada y deseando retirarse á su cuarto; los jóvenes tuvieron, pues, que separarse, pero era para reunirse á las seis de la mañana; á esta hora la diligencia partía. Al dia siguiente las quejas de la marquesa, comenzaron de nuevo; ¿quien la habia visto salir á las seis de la mañana? Estaba desesperada de no haber seguido su primera idea y tomado una silla de posta que le hubiera permitido partir despues de tomar el chocolate y hacer su toilette. Entonces, como hoy, los conductores de diligencia e an inexorables, y á las seis y cinco minutos el pesado vehículo saltó para París. Como no hemos dicho, la marquesa, Cecilia y Aspasia ocupaban la berlina y Enrique el interior; pero á ca la parada de la diligencia bajó á ver si á las señoras le ocurría algo. Ea la primera y segunda parada, la marquesa dijo que iba muy incómoda, quejándose de la horrible noche que la aguardaba, lo que no impidió que á la tercer detencion e tuviera profundamente dormida, sueño que continuó toda la noche; aunque al despertar para el desayuno á la mañana siguiente, sostuvo que no habia cerrado los ojos en toda la noche. Los dos jóvenes se guardaron muy bien de decir otro tanto, aunque ellos, en efecto, no los habian cerrado. Despues de desayunarse en Abbeville, continuaron su camino sin pa arse hast a comer en Bayus. Enrique abrió la portezuela antes que el conductor hubiera bajado de su sitio. La marquesa estaba encanada la del jóven. Ea la mes, Enrique no se ocupó mas que de las dos señoras, que le sirvió para que al montar de nuevo en el coche, la marquesa le diera las gracias con una afectuosa presion de mano, y Cecilia con una sonrisa.

A las siete se acercaron ya de lejos las liras de París. Cecilia sabia que se encontraba en él, por la barrera de San Dionisio, y que el carruaje se detenia para el registro. Sabia que en aquel mismo sitio su madre y su abuela habian estado á punto de ser reconocidas; y cuando al carruaje se detuvo, pidió permiso á su abuela para bajarse á visitar aquellos sitios en que tanto habian sufrido su madre y ella. La marquesa se lo otorgó aunque pro-

BAÑOS DE LOS GERONIMOS. — DE la calle de Atocha, núm. 2, salen coches para los mismos al precio de 5 rs. ida, y vuelta, con sábanas. Se facilitan prospectos.

PLANTAS COMPLETAS DE REDUCCION de escudos á pesetas y céntimos. Se hallan de venta en Madrid, librerías de Hernando, Arenal, 11; de Martínez, Carretas, 33; y en Segovia dirigiéndose al autor D. José Saenz Mones. Sus precios 2 rs. y 1 respectivamente.

COMPETENCIA. — CARROS DE MUDANZAS. — Nuevas empresas, calle de Grevina, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

CALLE DE QUINONES, NUM. 3, SE alquilan cuartos á precios arreglados, una buena cocina y un gran taller ó tienda con buena habitación, todo con agua del Lozoya.

AVISO AL PÚBLICO. Desde mañana 23 del corriente habrá sorbeto de arroz diariamente y en todo tiempo, en el café de San Isidro.

SE ADMITE, CABALLERO, SEÑORA ó matrimonio. Fuencarral, 18, principal.

SI UNO O DOS CABALLEROS QUIEREN vivir con otro, á partir gastos, en el centro, y en buenas habitaciones, Lobo, núm. 10, portería, informarán.

ESSENCIA DE ZARZAPARRILLA del Dr. García. Es un preparado de seguro efecto para corregir toda clase de irritaciones, excitación nerviosa, dolores reumáticos y retención de orina, granos, obstrucciones, etc. Hortaleza, 9, botica, Madrid; Valladolid, Dr. Romeo; San Sebastián, Diaz Henito; Zaragoza, Esnárcaga; Granada, Torres; Sigüenza, Armada; Sevilla, Mateos; Vitoria, Isidoro Arellano, Postas, 7.

LA CATALANA. Fábrica de jabón neutro. — El género que ponemos á la venta tiene tal superioridad sobre cuanto circula en el comercio, que dispensa de elogiarle, en la seguridad de que es imposible gastar otro una vez usado éste. Retamos á que se pruebe que nuestro jabón no es, químicamente, puro, sin mezcla ni adulteración alguna. Se vende á 46 rs. arroba por mayor, en su único depósito en Madrid, calle de las Veneras, 5, almacén de aceites.

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE de Barrio-Nuevo á la de la Montera, núm. 37, cuarto entresuelo, pasaje de Murga, el dentista Foguer, el que se le á raballo y extrae muelas sin dolor por medio de un aparato anestésico. Confección desde un diente hasta toda la dentadura, que se sostiene por la presión atmosférica. Montera, núm. 37, cuarto entresuelo (pasaje de Murga).

EL ANCORA

TETUAN, NUM. 23, ENTRESUELO. Compra y préstamo sobre valores del Estado, papeletas del Monte de Piedad y alhajas. Reserva, prontitud y economía.

ALMONEDA DE CAMAS DE HIERRO, acolchones y otros efectos. Calle de las Minas, 26, bajo. Los días 24 y 25 del actual.

TRICÓFERO-PADRÓ. para restablecer y conservar el pelo. TRICÓFERO para precaver la calvicie. TRICÓFERO para estirpar la caspa. TRICÓFERO para limpiar la cabeza. TRICÓFERO para curar las enfermedades de la piel. TRICÓFERO para dar al cabello sedosidad y lustre. Se vende en Madrid, farmacias de Ulzurrun, Sanchez Ocaña, Moreno Miguel, Arenal, 2, R. Hernandez, Mayor, 27.

EDICIONES AUTORIZADAS. OBRAS MEDICAS. del Dr. J. L. Curtis, de Londres. 13 Alberca de Stres Picadille W. DE LA VIRILIDAD, DE LAS CAUSAS DE SU DECADENCIA PREMATURA É INSTRUCCIONES para obtener su completo restablecimiento. Ensayo médico dedicado á los que padecen de resultas de sus excesos, hábitos solitarios ó del contagio, seguido de observaciones sobre las obligaciones y objetos DEL MATRIMONIO. y del tratamiento y cura de la impotencia y esterilidad, por el Dr. J. L. Curtis, médico consultor. Segunda edición española, traducida de la ciento cincuenta inglesa, por D. G. A. Cueva, profesor de idiomas. Un tomo en octavo con láminas, 14 rs. Madrid: librería de Antonio de San Martín, Puerta del Sol, 6. Barcelona: Manero, editor; plaza del Teatro, 7, y Ronda, 128; donde se dirigen los pedidos.

DESDE LA CALLE DE LA PAZ A LA Puerta del Sol, se perdieron el día 19 del presente mes tres billetes de Banco; uno de 1000 reales y dos de 500, juntamente con una foto de vida y una carta. La persona que lo haya hallado se servirá entregarlo calle de San Dámaso, número 10, tercero, donde se le dará una buena gratificación.

UNA SEÑORA VIUDA CEDE TRES piezas exteriores. Desengaño, 6, zapatería.

DILIGENCIAS Á ABRILLO de Cesáreo Martín. — Alcala, núm. 28.

HOTEL de los Italianos, calle del Príncipe, 33, hospedaje de 20 á 30 rs. diarios cuarto solo de 4 á 12 rs. Se sirve por lista y comidas de precio.

Medalla de ORO. — Prima de 16.600 fr.

QUINA LAROCHE

ELIXIR fortaleciente y febrífugo (extracto completo de las 3 quinas colorada, amarilla y gris). Muy superior á los Vinos y Jarabes. — Anemia, gastralgias, clórosis, debilidad, fiebres y sus consecuencias. PARIS, 15, rue Drouot, y en todas las farmacias. — MADRID, J. FERRER Y CIA, 51, Montera.

SALES MARINAS DEL CANTÁBRICO

O BAÑOS NATURALES DE MAR A DOMICILIO. obtenidas por evaporación espontánea de las aguas de alta mar, en San Vicente de la Barquera (Santander) por el farmacéutico Yalio Monzon. Se garantiza su legitimidad y se consigue el verdadero baño marino. Solo se expenden á 10 rs. paquete de 4 kilo (un baño) en casa del autor y en el único depósito, Madrid, farmacia de Fernandez Izquierdo, calle de la Ruda, 14. No equivocarse con las artificiales.

CARROS DE MUDANZAS.

Antigua y primitiva empresa. Siendo esta empresa la primera en su clase, y teniendo gran número de carruajes, hace que haga las mudanzas para dentro y fuera de Madrid, á precios sumamente económicos, tanto por ajustes convencionales como por carros sueltos. También hay camiones para toda clase de transportes. Se reciben avisos, calle del Arenal, 7; Salesas, 10, y Paseo de Areneros, 4.

HUILE-DIVINE. VULNERAIRE AU NITRATE D' ARGENT.

Muy particularmente recomendado por los médicos del extranjero para la curación pronta y radical de las quemaduras, heridas y las úlceras recientes como inveteradas. Preserva también de las marcas de viruelas. PRECIO DEL FRASO, 12 Rvn. Se vende en las principales farmacias de la Península. Dirigir los pedidos al por mayor á D. J. Levis, Barco, núm. 8. — Madrid.

NUEVO MOLINO MOVIDO AL VAPOR.

PASEO DE SAN RAFAEL, NUM. 10. — CALLE REAL, NNM. 7. (Afueras de la Puerta de Bilbao). Se muele trigo y se cierra la harina para su clasificación, á precios en competencia con otras fábricas. Se hace el servicio de distribuir la molida á domicilio. Hay constantemente harinas de primera, de superior calidad, á precios económicos.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Arados, aventadoras, cribas, piedras La Ferté para molinos, bombas, norias de hierro con cangilones de doble vertedera, movidas á brazo y por caballerías. Segadoras, trilladoras, mangas de lana y goma, enchufes, llaves, prensas, pisaderas para uva, etc. etc. Catálogos gratis. Trágueros, 32, Madrid.

OBRAS DE UTILIDAD PUBLICA.

Varios ingenieros capitalistas ingleses, deseosos de emprender obras de utilidad pública y de industria en España, ofrecen sus servicios para la construcción de toda clase de obras públicas, como el suministro de agua, cañería y desagüe de pueblos, fábricas de gas para la iluminación de los mismos, puentes, ruedas de agua motoras, maquinaria para minas, ingenios y demás. Dirigirse en español, franco de porte, al Sr. D. S. Duer, socio del real instituto de ingenieros civiles de Inglaterra, y de la universidad de Londres, núm. 22, Harewood Square, N. W. Londres.

COPAIVA PURO. CÁPSULAS RAQUIN DE PARIS.

Después de cien curaciones obtenidas de igual número de enfermos, la academia de Medicina ha declarado que estas cápsulas son superiores á todas las demás preparaciones. Para precaverse contra la falsificación, exijase el nombre del inventor, Raquin, que lleva cada frasco. Véndese en las principales farmacias de España, en donde se hallan los vegetarios y papel de Albesperres. — Depósito general en España: I. Ferrer y compañía, Montera, 31, principal, Madrid; Borrell, Simon y Ulzurru.

NUEVO CÓDIGO PENAL DE ESPAÑA, aprobado por las Cortes Constituyentes, y para cuyo planteamiento está autorizado el gobierno.

Anotado para su mas clara inteligencia y seguido de un apéndice que comprende las leyes de orden público, de casación criminal y su enjuiciamiento, y del ejercicio de la gracia de indulto, y de un prontuario para el más fácil estudio y conocimiento de la nueva legislación.

POR UN ABOGADO DEL COLEGIO DE MADRID. Se halla de venta, á 8 rs. en Madrid, en la librería de Miguel Guizarro, Preciados, 3, quien lo remitirá á provincias franco de porte, mandando 9 rs. en sellos de libranza del giro mútuo.

TRATADO COMPLETO DE PATOLOGÍA INTERNA Y TERAPÉUTICA

POR F. DE NIEMEYER, catedrático de patología y clínica médica de la universidad de Tubinga. Traducción hecha bajo la dirección del autor y conforme á la séptima y última edición alemana, considerablemente modificada y aumentada de unas 300 páginas con muchas notas tomadas de la traducción francesa, POR A. SANCHEZ DE BUSTAMANTE Y FRANCISCO GARCÍA DE LA RIVA. Esta obra constará de cuatro tomos de unas 500 páginas de impresión, y su importe total será el de 80 rs. en Madrid y 96 en provincias. Se dará por medios tomos, que aparecerán precisamente con veinte días de interva. Se halla de venta el primero. El precio de cada medio tomo será el de 10 rs. en Madrid y 12 en provincias; pero á los señores suscritores que adelanten el total importe de la obra hasta el 31 de julio solo satisfarán 70 rs. en Madrid y 86 los de provincias. Se suscribe en la librería del editor de la obra, D. Miguel Guizarro, calle de Preciados, número 3, y en la de los Sres Moya y Plaza, Carretas, 8, á quien se dirigirán los pedidos y remi irán prospectos á quienes así lo deseen.

NO MAS HERPES

DEPURATIVO VEGETAL ANTI-HERPETICO, DE GIL Y ROYO. Este precioso depurativo, además de ser infalible en la curación de toda clase de herpes, es el mejor de los medicamentos para corregir los vicios de la sangre. Se vende en cajas, al precio de 80 rs. vn., y cada caja contiene un prospecto en el cual se explica el modo de usar el medicamento. El enfermo que quiera consultar de palabra ó por escrito, podrá hacerlo, dirigiéndose al profesor Gil y Royo, plaza del Puente de Alcolea (antes San Martín), número 3, principal, Madrid. Puntos de expendición. — Farmacia de Ivar, calle de la Cruz, 29, y en todas las principales farmacias del reino.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

guntándose cómo podría nadie entretenerse en saborear tan tristes recuerdos. Enrique fué pues á pedir permiso al oficial de guardia del registro, para que una joven entrase un momento en la sala del cuerpo de guardia. Este permiso fué otorgado sin dificultad, la marquesa no quiso bajar y Cecilia bajó sola con Enrique. Fué derecha al gabinete y lo reconoció: todo estaba en el mismo estado; la mesa de madera, las sillas de paja. Delante de aquella mesa había visto por primera vez al buen Mr. Duval. Este recuerdo trajo á su mente todos los demás. Cecilia recordó con Mr. Duval á su mujer, á Eduardo... á Eduardo, á quien su madre le destinaba por esposo, y del que ni aun se había despedido al partir! Pasó entonces un rítmico mordimiento por su corazón y el recuerdo de su madre se enlazó á él; y las lágrimas corrieron de sus ojos. Todos los que presenciaban el dolor de Cecilia, menos Enrique, no comprendían por qué podían entristecer á la joven una mesa de pino y unas sillas de paja. El conductor llamó á Cecilia y á Enrique, los dos ocuparon sus sitios y la diligencia entró en París. Cecilia entraba después de doce años por aque la misma barrera de San Dionisio que la había visto salir. Niña, lloraba al salir; joven, lloraba al entrar. ¡Ah! otra vez todavía, debía pobre y sola salir por aquella misma barrera!

XVII. el duque de Enguien.

La marquesa y Cecilia bajaron en el hotel de París y Enrique tomó en el mismo una habitación. Los primeros días se pasaron en tomar informes de las circunstancias. La marquesa envió á buscar á su procurador; este había muerto y tuvo que contentarse con un abogado que le dijo lo mismo que le había dicho el abogado de Bolonia. Por lo demás, durante aquellos doce años que la marquesa había pasado en el extranjero, París había adquirido una fisonomía enteramente nueva, hasta el extremo de que la marquesa no reconocía su antiguo pueblo; aspecto, modo, lenguaje, todo había cambiado. La mar-

quesa esperaba encontrar la capital triste y sombría, por todas las desgracias que ella había presenciado, y por las muchas que había oido referir después; pero no era así: París el frívolo, París el indolente, había reconstruido su aspecto ordinario, y se presentaba á la marquesa vestido de gala. Par's comprendía instintivamente que iba á ser capitil de una Francia mas grande que lo había sido hasta entonces; París, en fin, para servirnos de una expresión de la misma marquesa, se daba aires de noble advenedizo. Todos los desterrados parece que llevan consigo una cantidad de atmósfera que les es propia; que continúan respirando en el extranjero, y en la cual parece que continúan agitándose los objetos que les interesan. Para ellos la patria permanece tal como la dejaron, y el tiempo pasa para ellos sin hacerles avanzar un paso. Después llega la hora del regreso, porque á Dios gracias no hay destierro que sea eterno, y se encuentran extranjeros en su país con otros sucesos, otros hombres, otras ideas que no quieren reconocer y que ellos por su parte no les reconocen tampoco. Como se le había dicho á la marquesa de la Roche-Bertand, la república se iba á convertir en monarquía, y el primer consul iba á pasar á emperador. Todo se preparaba para este gran acontecimiento provocado por los republicanos que habían escapado á la reacción de los partidos, y contra los que protestaban los realistas del extranjero. Así pues, todo realista que se decidiera á servir bajo la bandera consular; toda mujer noble que se decidiera á formar parte de la casa de la futura emperatriz, podían estar seguros de ser bien acogidos y alcanzar los honores y recompensas que no alcanzaban ni aun los antiguos amigos. Esto podía ser ingratitud pero no reconciliarse con los enemigos; hubiera sido una falta política. Así pues, la situación era bien tentadora para una cortesana pretenciosa que podía ya vivir pocos años, y para un joven que tenía todo un porvenir delante de sí. Enrique encontraba todos los días jóvenes de su edad que eran capitales; la marquesa veía pasar en sus cirujales blasonados á sus antiguos amigos que habían ganado bajo el imperio mas de lo que habían perdido con la revolución. Poco á poco, Enrique hizo amistad con algunos jóvenes; la marquesa reno-

vo antiguas relaciones; se hicieron proposiciones á Enrique; se le hicieron á la marquesa; y el atractivo de la gloria por un lado, el bienestar por otro, iban minando las creencias políticas jóvenes en Enrique, viejas en la marquesa. Sin embargo, no se decían uno al otro en qué estaban de negociaciones; el corazón del uno era demasiado puro; el de la otra demasiado gastado para no confesarse que aquella determinación era apostasía... No obstante, uno y otro buscaban un pretexto que miraban como plausible, y este pretexto para la ambición del uno, para el egoísmo de la otra, era el bien estar de Cecilia. En efecto; ¿qué iba á ser de Cecilia, entre un amante sin porvenir y una abuela sin fortuna? Además, Enrique y la marquesa habían acogido los dos estas razones, buenas ó malas, y desde entonces empezaron á descubrir que Bonaparte no era como se había dicho, sino un corso sin nacimiento, un soldado advenedizo. Bonaparte pertenecía á una de las mas antiguas familias de Italia; uno de sus antecesores había sido podestá de Florencia en 1330; su nombre estaba inscrito en el libro de oro de Ginebra hacia 100 años; y su abuelo, el marqués de Bonaparte, como escribi en los realistas puros, había escrito una relación del sitio de Roma por el condestable de Borbon. Había una razón mejor que dar, y es que Napoleon era un hombre de genio, y que un hombre de genio merece ocupar el sitio que el pueblo le deja tomar. Se decía lo que en aquella época todavía era verdad: que Bonaparte estaba limpio de la sangre de Luis XVI, de los excesos revolucionarios, en que no había tomado parte alguna. Jamás se había hablado del porvenir entre Cecilia y Enrique, pero por efecto de la simpatía que experimentaban, primero en Inglaterra al ver e todas las semanas, después en Francia al verse todos los días sin haber-selo dicho, comprendían que se pertenecían el uno al otro. ¿Qué necesidad tenían ellos de jurar montes, de perjurarse? Como Julieta y Romeo, se habían hecho al aperebirse en el fondo del corazón uno de esos juramentos que solo quebranta la muerte. Al pensar en el porvenir, decían, «nosotros», en lugar de decir «yo». ¡Esto era todo! Aquel porvenir no existía, sino con la condición de que Enrique y la mar-

quesa ofrecieran sus servicios al nuevo gobierno. Enrique, como hemos dicho, no tenía otra cosa que esperar que la fortuna de su tío, fortuna adquirida en el comercio; que por ella había sido legado de la familia y que por lo mismo, herido en su amor propio, había declarado que no dejaría esta fortuna á sus sobrinos sino se hacia comerciante como él. Enrique tenía una buena educación, pero en aquel tiempo no había mas que dos carreras abiertas para la juventud distinguida; las armas ó la diplomacia; ambas carreras dependían del gobierno. En Cecilia este sacrificio de los principios paternales tenían menos importancia; una mujer no tiene significación política, por mas que ella comprendiera que si seguía sosteniendo las creencias de sus padres, sería un vivo reproche para Enrique. Cuando su abuela le habló de las proposiciones que le habían hecho de entrar al servicio de la futura emperatriz, contestó que era demasiado joven y demasiado ignorante en materias políticas para tener voluntad en aquel asunto. Después, como sabía los combates que Enrique sostenía hacia algun tiempo, le manifestó la proposición que la había hecho su abuela y le contestación que ella había dado, feliz al poder hacer á su amante este sacrificio de conciencia. Enrique no aguardaba mas que este para aceptar por su parte, y corrió á casa del amigo encargado de la negociación, y aquella noche habló ya á la marquesa de sus proyectos de union con Cecilia, union que prometía ser brillante por la posición de los dos jóvenes; porque mientras él seguiría al emperador, en el ejército, Cecilia quedaría en las Tullerías al lado de la emperatriz. Cuando Enrique se retiró, fué Cecilia como de costumbre á abrazar á su abuela, esta la detuvo y escamó sonriendo: —Y bien, ¿qué piensas de este porvenir comparado al que te reservaba tu pobre madre? —Ah! —murmuró Cecilia; —si Eduardo hubiera sido Enrique... Después se retiró llorando á su estancia, porque el nombre de su madre se había pronunciado como una reconvencción, y le parecía que nadie tenía derecho para ello. Además, ¿quién podía responder?

2008 Ministerio de Cultura